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DANTE: LE SUE OPERE 
 

 
1. ALGHIERI D. (DANTIS ALIGHIERII), 

Cantica de Inferis. Latinis versibus. Emporediae 

(Ivrea ?), Ez Typis Seminarii, 1873. In 8° 

piccolo, cartonato non recente con carta 

decorata, pp. 142 + 8 n.n. (4 delle quali con 

"variata"). Gialliture sparse e molto brunita 

l'ultima pagina. Cantica tradotta in lingua latina 

da Giovanni Battista Mattè. "... l’adozione del 
latino si ispira particolarmente al fatto che fu 

questa la lingua, da cui Dante traendo lo bello 

stilo, come da naturale fonte materna, condusse 

d'un balzo l'infanzia del volgare letterario 

italiano al più superbo splendore della virilità". 

(Giovanni Ambrosi)  € 80,00 

 

2. ALIGHIERI D., Il Convivio. Intr. e note di V. 

Piccoli. Torino, UTET, 1927. In 16°, bross., pp. 

XXVIII+ 246, 2 tavv. Classici italiani con note

     € 10,00 

 
3. ALIGHIERI D., Il Trattato della volgare 

eloquenza. Firenze, Sansoni, 1912. In 16° 

piccolo, pergamenino editoriale con titoli a 

stampa rossi e neri, Pp. X + 172 + 4 bb., una 

tavolina in antiporta. Vol. V della collana Le 

opere minori di Dante Alighieri novamente 

annotate da G.L. Passerini. Ottimo esemplare 

     € 15,00 

 

4. ALIGHIERI D., La commedia di D.A. nel testo 

e nel commento di N. Tommaseo. Milano, A. 
Martello editore - Edizione Labor, 1965. Volumi 

3 (Inferno Purgatorio Paradiso) in 4°, mezza 

pelle editoriale con titoli al dorso e doppio 

nervo, acetato. Pp. 210 + 4 nn +  226 + 2 nn + 

240 + 8 nn con  numerose tavole fuori testo in 

fotolitografia in colore e in nero di Biason, 

Brindisi, Cagli, Campigli, Cantatore, Carrà, De 

Chirico, Guttuso, Greco, Omiccioli, Purificato, 

Tamburi ... Edito sotto gli auspici della Soc. 

Dante Alighieri e della Quadriennale Nazionale 



d'Arte di Roma nel settimo centenario della 

nascita del Poeta. Ex libris a timbro del 

precedente proprietario (noto pittore bolognese)

     € 100,00 

 

5. ALIGHIERI D., La divina Commedia illustrata 
dai capolavori dell'arte antica e moderna coi 

commenti estetici di F.De Sanctis. Note di L. 

Sbriccioli. Roma, Edit. Italiana di Cultura, 1965. 

In 8° gr., cart. con fregi ai piatti e tit. oro al 

dorso, sovrac. trasparente e custodia ill., pp. 

XXIV + 638, molte tavv. a col. e in nero fuori 

testo e antip. ill. Scritta a penna e timbro nel 

front. per premio: "6° concorso per narrativa..." 

(scriverlo nel risguardo non sarebbe stato 

meglio??). Buon esemplare  € 30,00 

 

6. ALIGHIERI D., La divina Commedia narrata ai 
piccoli italiani da Arpalice Cuman Pertile. 

Illustrata con xilografie di Luigi Servolini. 

Quarta edizione. Firenze, Marzocco, 1956. In 8°, 

bross., pp. 196 con tutta la grafica e la cornicetta 

che contorna il testo virata al seppia. Ottimo 

esemplare    € 30,00 

 

7. ALIGHIERI D., La divina Commedia. A cura 

di S. A. Chimenz. Torino, Utet, 1962. In 8°, tela 

edit. con trasparente, pp. CX+ 960 con una tav. 

in colore in antip. ed alte, in nero, fuori  testo. 
Collana Classici italiani. Buon esemplare, 

conservato il segnalibro editoriale € 35,00 

 

8. ALIGHIERI D., La divina commedia. Canti 

scelti e raccordati a cura di M. Guglielminetti e 

G. Rota. Con appendice critica. Milano, 

Principato, 1969. In 8°, bross., pp. 910 con 3 

classiche figure ottocentesche nel testo 

     € 15,00 

 

9. ALIGHIERI D., La Divina Commedia. Col 

Commento di P. Costa notabilmente accresciuto 
da B. Bianchi. Seconda edizione con nuove 

giunte e correzioni. Firenze, Le Monnier, 1846. 

In 16°, mezza pelle ottocentesca con tit. oro, 

tagli rossi che, in alcune pagine, hanno 

leggermente sporcato il margine interno. Pp. 

XXXIV + 838, salvo il detto buon esemplare 

     € 70,00 

 

10. ALIGHIERI D., La divina Commedia. Con 31 

quadri a colori fuori testo del pittore T. Scarpelli 

e 100 illustraz. intercalate nel testo. Note e 
versione in prosa di  M. Manfredini. Firenze, 

Nerbini, 1940. In 4°, mezza tela modesta con tit. 

al dorso,  brossura originale all'interno. Pp. 422 

+ 2 nn, con 31 tavv. numerate in colore fuori 

testo e le altre dette in nero nel testo. Ottimo 

l'interno    € 40,00 

 

11. ALIGHIERI D., La divina Commedia. Con 

nuovi quadri illustrativi di M. Manfredini e T. 

Scarpelli e con la volgarizzazione di ciascun 

canto per uso della gioventù. Firenze, Nerbini, 

1908. In 4°, mezza tela modesta con dorso 

riassestato. Pp. 462 + 2 n.n.,57 tavole numerate, 

in nero, a piena pagina e con retro bianco, tutte 
nel testo, Leggeri rinforzi ai margini delle prime 

14 pagine, per altro buon esemplare € 40,00 

 

12. ALIGHIERI D., La divina Commedia. Edizione 

Florentia. Firenze, Salani, 1932. In 16°, tela edit. 

con titoli e fregi oro al dorso e al piatto. 

Antiporta con ritratto di D. Buon esemplare 

     € 20,00 

 

13. ALIGHIERI D., La Divina Commedia. 

Illustrata da G. Doré e dichiarata con note tratte 

dai migliori commenti per cura di E. Camerini. 
Milano, Sonzogno, 1958. In 4° grande, cartonato 

editor. con dorso rifatto e titoli al piatto, pp. 680 

con 135 tavole nel testo tutte a retro bianco 

     € 50,00 

 

14. ALIGHIERI D., La divina commedia. Illustrata 

da G. Doré e dichiarata con note tratte dai 

migliori commenti per cura di E. Camerini. 

Milano, Sonzogno, 1910. In 4,° legatura 

editoriale con mende, in cartonato ad uso 

pergamenino, titoli al piatto anteriore e al dorso 
in rosso, nero e oro. Antiporta con ritratto del 

Poeta, pp. 680 con 135 incisioni di Gustavo 

Doré, tutte a retro bianco, nel testo. Edizione 

economica. Ottima conservazione del testo 

     € 80,00 

 

15. ALIGHIERI D., La divina commedia. Illustrata 

e con note. Greco Milanese, Bietti & Reggiani, 

1923. In 16° piccolo (cm 13,5) cartonato 

editoriale rosso con fregi dorati e busto di Dante 

in rilievo. Con brevi e facili note. Illustrata da 33 

figure in nero. Edita come "Ricordo della Fiera 
Campionaria di Milano"  € 25,00 

 

16. ALIGHIERI D., La divina commedia. 

Introduzioni critiche e commento a cura di 

Emilio Alessandro Panaitescu. Presentazione 

dell’opera di Giuseppe Ungaretti. Milano, 

Fabbri, 1963. Volumi 6, in 4°, carton. editoriali 

con titoli e fregi oro, sovraccoperte (un poco 

sbiadite ai dorsi).  Pagine totali 1728 tutte in 

carta patinata a imitare la pergamena, con la 

riproduzione a colori di centinaia di miniature e 
di antiche immagini  € 50,00 

 

17. ALIGHIERI D., La divina commedia. Narrata 

da Dino Provenzal. Torino, UTET, 1961. In 8° 

quadrotto, carton. edit. illustrato. Pp. 221 + 3 bb 

+ 8 nn su carta distinta con il catalogo de La 

nuova Scala d'Oro. Primo volume uscito della 

serie La nuova Scala d'Oro Serie decima. Tavole 



in nero e colore nel testo  € 20,00 

 

18. ALIGHIERI D., La divina Commedia. Quadri 

illustrativi a colori di T. Scarpelli 

volgarizzazione in prosa di  M. Manfredini. 

Firenze, Nerbini, 1957. In 4°, tela muta, pp. 422 
+ 2 n.n., con 26 tavole in colore numerate, tutte a 

retro bianco, fuori testo. Numerose altre figure in 

nero, come testatine e finalini. Molto buono lo 

stato di conservazione  € 30,00 

 

19. ALIGHIERI D., La divina Commedia. 

Riveduta nel testo e commentata da G.A. 

Scartazzini. Volume secondo: IL 

PURGATORIO. Leipzig, F.A. Brockhaus, 1875. 

In 8° piccolo, mezza pergamena coeva con titolo 

al dorso. Un angolo del piatto anteriore un poco 

fragile. Pp. XXII + pp. 818, leggerissimo alone 
continuo ma mai deturpante  € 50,00 

 

20. ALIGHIERI D., La Divina Commedia. Vita di 

Dante di G. Manetti. Note di G. Cantamessa. 

Bologna, Ponte Nuovo, S.d. (1965). In 

16°quadr., leg. ed. in finta pelle con titoli oro, 

pp. XLII + 686, 4 tavv. in colore fuori testo 

riproducenti miniature del Codice Urb. Lat. 365 

della Biblioteca Apostolica Vaticana, miniato da 

G. Giraldi e aiuti della scuola ferrarese del 

Secolo XV. Edita nel settimo anniversario della 
nascita di Dante Alighieri, stampata su carta 

India. Lunga dedica al risguardo € 25,00 

 

21. ALIGHIERI D., La Vita Nova. Nuova edizione 

riveduta sul testo della Soc. Dantesca Italiana. 

Firenze, Sansoni, 1928. In 16° piccolo, bross. 

editoriale con titoli a stampa rossi e neri, Pp. 

XIX + 202 + 2 bb., una tavolina in antiporta. 

Vol. I della collana Le opere minori di Dante 

Alighieri novamente annotate da G.L. Passerini. 

Buon esemplare   € 15,00 

 
22. ALIGHIERI D., La Vita nuova e Le rime. A 

cura di M. Pazzaglia. Bologna, Zanichelli, 1965. 

In 24°, tela edit. rossa con titoli e fregi oro al 

dorso, riprod. della firma autografa dell'A. al 

piatto anteriore. Pp. XXXVI + 263 + 5 n.n., 

taglio di testa rosso. Ottimo esemplare 

     € 20,00 

 

23. ALIGHIERI D., Le opere minori trascelte e 

commentate di D. Guerri. Con traduzioni 

originali e introduzioni. Firenze - Città di 
Castello - Napoli, Perrella, 1922. In 8° bross. 

editor. illustrata in colore e con ritratto di D. in 

ovale al piatto anteriore ma con usura e con 

dorso parzialmente rifatto. Pp. LXXXIII + 307 + 

5n.n., eccetto che per la copertina, buon 

esemplare in barbe   € 30,00 

 

24. ALIGHIERI D., Opere minori. Volume primo: 

Vita nova, De vulgari eloquentia, Rime, Ecloge. 

Torino, UTET, 1983. In 8°, tela editoriale con 

trasparente, pp. 610 con tavole fuori testo. 

Classici italiani   € 30,00 

 

25. ALIGHIERI D., Tutte le opere. A cura di L. 
Blasucci. Firenze, Sansoni, 1965. In 8°, carton. 

editoriale rosso, con titoli al piatto e al dorso. Pp. 

XX + 941 + 3 n.n.   € 13,00 

 

26. ALLIGHIER D., Delle prose e poesie liriche. 

Volume quarto: Della lingua volgare. Libri 2 

tradotti di latino da G. Trissino e ridotti a 

corretta lezione col riscontro del testo originale 

... aggiuntevi le note di diversi per cura di A. 

Torri. Livorno e Firenze, Libreria Niccolai 

Gamba e Luigi Molini, 1850. In 8°, bross. origin. 

a stampa. Pp. XLIII + 182 + 2 bb., qualche lieve 
giallitura e minima usura ma buon esemplare 

     € 30,00 

 

27. ALLIGHIERI (ALIGHIERI) DANTE, La 

Commedia. Interpretata da F. Gregoretti. 

Seconda edizione di soli 200 esemplari corretta e 

ampliata con riguardo ai più recenti e ultimi 

studi intorno alla emendazione e spiegazione del 

testo e con la vita del Poeta desunta dalle sue 

opere. Venezia, Tip. del Commercio di M. 

Visentini, 1869. In 8° bross. originale con lievi 
mende. Pp. 824, esempl. intonso, corredato di 4 

grandi tavole litografiche in colore (cm 62x46) 

contenute nella loro leggera brossura originale. 

ALLEGATO del medesimo autore: "Sul sito 

forma e grandezza dell'inferno e sul sito e forma 

del purgatorio e del paradiso nella Divina 

Commedia", in 4° piccolo, brossura, pp. 12 

     € 120,00 

 

28. ALLIGHIERI D., Della Monarchia. Milano, 

Sonzogno, 1905. In 16°, brossura, pp. 104. 

Mancanze al dorso. Biblioteca Universale Antica 
e Moderna   € 5,00 

 

29. ALLIGHIERI D. (COPIA  PER  STUDIO), 
La Commedia. Illustrata da Ugo Foscolo. 

Londra, P. Rolandi, 20 Berner's Street, 

1842/1843. Volumi 4 in 8°, mezza tela con titoli 

oro ai dorsi. Pp. XXX+468+396+560+418 . 

"Edizione originale del commento Foscoliano 

assai stimata e ricercata (chiamata dal De 

Batines "bella e nitida") per la quale il F. 

collazionò i Codici Mazzucchelli e quello del 
Roscoe, con varianti....." Mambelli 229. Qualche 

minima giallitura ma buona copia di questa 

rarissima edizione. Esemplare mancante delle 

tavole e con timbro di biblioteca (duplicato). 

Copertine originali conservate € 300,00 

 

 
 



SU DANTE - SU LA COMMEDIA E LE OPERE 
SUE 

 

30. AA.VV., Atti del I Congresso Nazionale di Studi 

Danteschi "Dante nel secolo dell'Unità d'Italia". 

Caserta - Napoli 21-25 maggio 1961. Firenze, 
Olschki, 1962. In 8°, cart. edit. con tit. oro e 

ritratto, sovr. trasparente, pp. XXXVI + 218, ill. 

in nero nel testo anche a piena pag. Dedica 

autografa di P. Borraro, curatore del convegno, 

nel risguardo   € 30,00 

 

31. AA.VV., Guida ricordo 6° Centenario Dantesco. 

Ravenna - Firenze - Roma 1321 - 1921. 

Ravenna, Tip. Ravegnana A. Pollini, 1921. In 

16° grande, bross. illustrata, pp. X + 72 + 4 nn. 

"Questa guida è stata pubblicata in onore del 

Divino Poeta e per ricordo del suo VI° 
centenario. E' divisa in 3 parti: Ravenna Firenze 

Roma, con sunti letterari su Dante in rapporto 

alle 3 città: cenni sui monumenti e indicazioni di 

pratica utilità. Numerose inserzioni pubblicitarie 

e figure in nero nel testo  € 20,00 

 

32. AA.VV., La leggenda di Dante. Motti, facezie e 

traduzioni dei secoli XIV - XIX. Con 

introduzione di G. Papini. Lanciano, Carabba, 

1911. In 8° piccolo, pp. 128. Brossura editoriale, 

copia in buono stato di conservazione ad 
eccezione della ripresa di una parte del margine 

bianco del ritratto del Poeta. Collana: "Scrittori 

nostri" n° 12   € 15,00 

 

33. AA.VV. (A CURA DI), Le opere di Dante. 

Testo critico della Soc. Dantesca Italiana. A cura 

di M. Barbi, E.G. Parodi, F. Pellegrini, E. 

Pistelli, P. Rajna, E. Rostagno, G. Vandelli. Con 

indice analitico di M. Casella. Firenze, 

Bemporad, 1921. In 16°, legatura editor. in piena 

pelle con titoli in oro al piatto, dorso rimontato 

con una mancanza ripresa alla cuffia superiore, 
taglio di testa in oro. Pp. XXXII con la 

prefazione di M. Barbi + pp.976 + 2 n.n. + 3 

tavv. fuori testo. Carta tipo India, salvo il detto 

buon esemplare   € 20,00 

 

34. AMADUCCI P., Il XXI canto del Paradiso letto 

da P.A. nella sala di Dante in Ravenna il 22 

giugno 1919. Ravenna, Tip. Ravegnana per cura 

della Cassa di Risparmio di Ravenna, 1919. In 

8°, bross., pp. 40. Intonso. Collana Lectura 

Dantis    € 15,00 
 

35. AMADUCCI P., La fonte della Divina 

Commedia. Rovigo, Tip. Sociale, 1911. Volumi 

2 in 8°, buona legatura cartonata con titoli ai 

dorsi, pp. 380+4 n.n.+386. Perfetto stato di 

conservazione   € 60,00 

 

36. ANGELITTI F., Probabile cronologia dantesca 

fondata su dati relativi alla vita di Gesù Cristo e 

alla vita di Adamo. Bologna, Stab Poligrafici 

Riuniti, 1931. In 8°, bross., pp. 8. Vecchio 

timbro    € 10,00 

 

37. ANONIMO (MA BOBBIO G.), Prontuario del 
dantofilo. Luoghi principali, similitudini e versi 

frequentemente citati della Divina commedia 

secondo le migliori edizioni con Indice rimario. 

Roma, Forzani e C., 1887. In 16° piccolo, bross. 

originale (leggermente scurita). Pp. 8 n.n. + 434, 

testo inquadrato in semplice, doppia cornicetta, 

buon esemplare in barbe. Prima edizione 

     € 80,00 

 

38. ASIOLI L., Dante Alighieri. La sua opera. La 

sua fede. Ravenna, Edizione per cura de "Il VI 

centenario dantesco" bollettino del Comitato  di 
Ra., (1920). In 8°, bross illustrata a stampa, 

piccole mancanze al dorsino, pp. 98, alcune 

figure nel testo. Non comune € 40,00 

 

39. BACCINI I., Il sogno di Giulietta. Fantasia 

dantesca. Libro di lettura per le scuole superiori 

femminili. Firenze, C. Ademollo e C., 1887. In 

8° minimo, bross. originale con dorsino muto. 

Pp. 160, secondo migliaio. Preced. proprietà 

privata. Biblioteca della Cordelia. Anche questo 

è Dante... o, perlomeno, rappresenta quanto 
Dante sia entrato nella cultura più generalista, 

più significativa anche nel mondo infantile. Raro

     € 50,00 

 

40. BALBIANO D'ARAMENGO M.T., Tre donne 

intorno al cor. Saggio di psicologia dantesca. 

Mantova, coi tipi della Stamperia Valdonega di 

Verona, 1958. In 8°, bross. con sovrac., pp. 88 + 

6 n.n. Testo bello, interessante, però: "... 

Beatrice, Gemma, Pietra ... donnette tutte e tre 

davanti ad un gigante necessariamente 

incompreso come colui del quale nessuna donna 
è degna ..." Ma perché?  € 25,00 

 

41. BARBI M. (DIRETTORE), Studi danteschi. 

Volume ventunesimo. Firenze, Sansoni, 1937. In 

8°, bross., pp. 224. Un pochetto sporca la 

brossura, esemplare intonso. "... gli Studi 

Danteschi assolsero al compito di diffondere il 

patrimonio culturale e spirituale dell'Alighieri in 

Italia e nel resto del Mondo..." (Società Dantesca 

Italiana, 2009)   € 20,00 

 
42. BARTOLI A., Storia della letteratura italiana, 

tomo quinto: Della vita di Dante Alighieri. 

Firenze, Sansoni, 1884. In 8° piccolo, mezza tela 

coeva con titoli oro al dorso. Pp. 8 n.n. + 365 + 3 

n.n. In questa biografia il Bartoli confuta molti 

errori biografici relativi alla vita dell'Alighieri, il 

più famoso dei quali riguardava la lettera 

"inviata" da Dante a Guido da Polenta, che B. 



dimostrò falsa, poiché creata da Anton 

Francesco Doni nel 1547. Edizione originale, 

molto buono lo stato di conservazione 

     € 100,00 

 

43. BARTOLI B., Figure dantesche: Catone - 
Sordello. Bologna, Tip. Legale, 1896. In 16° gr., 

bross. con tracce d'uso alla copertina, pp. 82 

     € 15,00 

 

44. BATARD Y., Dante Minerve et Apollon - Les 

images de la Divine Comédie. Paris, Les Belles 

Lettres, 1952. In 8°, bross., pp. 522 € 25,00 

 

45. BERTACCHI G., Sensi terreni nel paradiso di 

Dante. Lettura tenuta da G.B.nella "Casa di 

Dante" in Roma. Firenze, Sansoni, 1915. In 8° 

bross. con lievi tracce d'uso, pp. 24. Collana 
Lectura Dantis   € 15,00 

 

46. BERTOLDI A. , Il canto XI del Paradiso letto 

da A. B. nella sala di Dante in Orsanmichele. 

Firenze, Sansoni, (1916). In 8°, brossura edit., 

pp. 62,  ottimo esemplare con barbe. Dedica 

autografa di Bertoldi all'occhietto. Collana 

Lectura Dantis   € 20,00 

 

47. BETTI S., Postille alla divina Commedia. Qui 

per la prima volta edite di su il manoscritto 
dell'A. da G. Cugnoni. Parte seconda. Città di 

Castello, S. Lapi  Editore, 1893. In 8°, bross. 

edit.., pp. 128. Intonso. Coll. di Opuscoli 

Danteschi diretta da Passerini, n. 2. Ottimo 

esemplare    € 15,00 

 

48. BETTI S., Postille alla divina Commedia. Qui 

per la prima volta edite di su il manoscritto 

dell'A. da G. Cugnoni. Parte terza. Città di 

Castello, S. Lapi  Editore, 1893. In 8°, bross. 

edit., pp. 116. Intonso. Coll. di Opuscoli 

Danteschi diretta da Passerini, n. 3. Ottimo 
esemplare    € 15,00 

 

49. BOFFITO L., Il "nascente zolfo"  dell' Etna 

secondo Dante. Firenze, Tip. Giuntina, 1929. In 

8° bross., pp. 4. Pubblicazione del Collegio alle 

Quercie di Firenze   € 10,00 

 

50. BORGOGNONI A., Matelda. Città di Castello, 

S. Lapi, 1895. In 16°, bross., pp. 20. " ... è chiaro 

Matelda fu una signora del mondo elegante 

fiorentino, assai probabilmente una delle 
sessanta belle donne che Dante inchiuse nel 

serventese smarrito del quale egli narra nella 

Vita nova ..."   € 15,00 

 

51. BOSCO U., Dante Alighieri: Il Purgatorio. 

Torino, ERI, 1957. In 8° minimo, bross. Pp. 188 

+ 4 n.n.. Classe unica 54  € 10,00 

 

52. BOTTARI S. (A CURA DI), Mostra di mosaici 

a soggetto dantesco. Ravenna, San Vitale, 27 

maggio - 31 ottobre 1965. Ravenna, Ediz. Dante  

di A. Longo, 1965. In 8°, bross., pp. 15 + 3 n.n. 

+ XXI tavole in colore con 2 pag. descrittive 

ognuna n.n   € 15,00 
 

53. BULLETTINO DELLA SOCIETA' 
DANTESCA ITALIANA, Bullettino della 

società dantesca italiana. Rassegna mensile 

critica degli Studi Danteschi. Diretta da E.G. 

Parodi. Firenze, presso la sede della Società, 

1921. In 8°, brossura, pp. 80 circa al fascicolo.  

Disponiamo dei numeri: di Giugno e  Dicembre 

del 1921. Ottimi esemplari intonso. I due 

fascicoli    € 20,00 

 

54. BUSATO L., Un onesto grido in nome di Dante. 
Precedono alcuni cenni intorno alla edizione 

minima detta "Il Dantino" e segue una polemica: 

La disonestà letteraria di certi illetterati. Con 

fac-simile della forma del foglietto. Verona, 

Drucker & Tedeschi, 1878. In 8°, bross., pp. VIII 

+70, 1 tav. fuori testo con il fac-simile. Ed. di 

650 esemplari. Dorso rifatto e tracce d'uso alla 

copertina, comunque buono  € 20,00 

 

55. CALCATERRA C., Nuove indagini sull'arte di 

Dante, del Petrarca, del Cavalcanti sul dramma 
lirico italiano, sull'Arcadia e sull'antiarcadia. 

Lezioni di Letteratura italiana tenute 

nell'Università di Bologna L'anno Accademico 

1945/1946. Bologna, Minerva, s.d. (194...). In 

8°, bross., pp. 190 + 2 n.n  € 20,00 

 

56. CANAL A., Il mondo morale di Guido da Pisa 

interprete di Dante. Bologna, Patron, 1981. In 8°, 

bross., pp. 322 + 2 n.n.  € 25,00 

 

57. CANNA G., Conferenza Dantesca: Purg. XI, 68 

- Detta All'Università Di Pavia il 22 marzo 1903 
per la Società Dante Alighieri. Casale di 

Monferrato, Fratelli Torelli, 1903. In 8° piccolo 

bross., pp. 24 + 2 n.n., gialliture alla copertina, 

vecchia dedica, tiratura limitata a 153 copie 

     € 15,00 

 

58. CAPELLI L.M., Tavole riassuntive della 

Divina Commedia, con indice analitico. Con l' 

aggiunta di un "Breve sommario di Bibliografia 

dantesca", e di un nuovo disegno del Paradiso. 

Livorno, Giusti, 1933. In 16° bross. muta con 
piatto anteriore originale. Pp. 10 n.n. (una con il 

prospetto dell'inferno) + 94 con altre 2 tavole 

fuori testo (purgatorio ed emisfero celeste). Tutte 

e tre le tavole sono virate al seppia. Biblioteca 

dello studente 136 (e bis e ter) € 8,00 

 

59. CAPELLI L.M., Tavole riassuntive della 

Divina Commedia, con indice analitico. Con l' 



aggiunta di un "Breve sommario di Bibliografia 

dantesca", e di un nuovo disegno del Paradiso. 

Livorno, Giusti, 929. In 16° bross. originale. Pp. 

10 n.n. (una con il prospetto dell'inferno) + 94 

con altre 2 tavole fuori testo (purgatorio ed 

emisfero celeste). Tutte e tre le tavole sono 
virate al seppia. Biblioteca dello studente 136 (e 

bis e ter)    € 10,00 

 

60. CARAVITA R., Rinaldo da Concorrezzo 

Arcivescovo di Ravenna (1303 - 1321) al tempo 

di Dante. Firenze, Olschki, 1964. In 8°, cart. 

edit. e sovr., pp. XIV+ 372 con tavv. fuori testo. 

Coll. di studi storici, VII centenario della nascita 

di Dante    € 40,00 

 

61. CARDUCCI G., Dante, Petrarca e Boccaccio. 

Discorsi con note. Bologna, Zanichelli, 1911. In 
16°, brossura, pp. 162 + 2 n.n., tavole fuori testo. 

Intonso. Con copertina a colori di A. De Carolis

     € 10,00 

 

62. CARDUCCI G., Delle rime e della fortuna di 

Dante. Con note di M. Pelaz. Bologna, 

Zanichelli, 1913. In 16°, brossura, pp. 398 + 2 

n.n., alcune tavole fuori testo. Edizione annotata 

a cura di A. Albertazzi colla collaborazione di A. 

Cesari, E. Lovarini, M. Pelaez, A. Saletti, R. 

Serra. Con copertina a colori di A. De Carolis 
     € 10,00 

 

63. CARDUCCI G., L'opera di Dante. Discorso. 

Bologna, Zanichelli, 1888. In 8°, bross., pp. 62. 

Dorso rifatto e piccola macchietta. Prima 

edizione    € 15,00 

 

64. CARETTI L., Il canto XVIII dell'inferno. 

Firenze, Le Monnier, 1961. In 8°, bross., pp. 36 

+ 4 n.n. Lectura Dantis Scaligera in edizione 

numerata (360)   € 13,00 

 
65. CARRARA E., Storia ed esempi della 

letteratura italiana. Le origini e l'età di Dante. 

Milano, Signorelli, 1915. In 8°, bross. illustrata 

da E. Ortolani, pp. XI + 161 + 3 n.n. con tavole 

fuori testo in nero   € 25,00 

 

66. CASTIGLIO A., La medicina ai tempi e 

nell'opera di Dante. Roma, Leonardo da Vinci, 

1922. In 8° bross., pp. 28 (211/236) estratto orig. 

dall'Archivio della scienza. Invio autografo 

dell'A    € 20,00 
 

67. CAVEDONI C., Raffronti tra gli autori biblici e 

sacri e la Divina Commedia. Con pref. per cura 

di R. Murari. Città di Castello, S. Lapi Editore, 

1896. In 16°, bross. edit., pp. 168+ 6 di pubbl. 

editoriale. Intonso. Coll. di Opuscoli Danteschi 

diretta da Passerini, n. 29-30 € 20,00 

 

68. CENTRO DANTESCO (A CURA DEL), 
Dante Alighieri nelle medaglie della collezione 

Duilio Donati. Ravenna, Longo, 2002. In 8°, 

bross., pp. 632 con moltissime riprod. in nero 

     € 30,00  

 

69. CENTRO DANTESCO (A CURA DEL), 
Dante in Polonia. Ottantaquattro scultori 

polacchi contemporanei interpretano Dante 

Alighieri. Ravenna, 14 settembre - 12 ottobre 

1997. Ravenna, Centro Dantesco, data. In 8°, 

brossura, grosso volume con tavv. in nero, pp. 

non numerate   € 13,00 

 

70. CESARI A., Bellezze della Divina Commedia 

di Dante Alighieri. Dialoghi. Seconda ediz. 

napoletana. Napoli, F. Rossi Romano, 1856. In 

8°, bross. orig. con qualche mancanza e con 
dorso rifatto. Pp. VIII + 590 + 2 n.n., ritratto in 

antiporta. Tracce d'uso in generale € 40,00 

 

71. CESARI A., La morte nella "Vita Nova". 

Bologna, Zanichelli, 1892. In 16°, bross., pp. 70. 

Dorso rifatto e toccatura alla brossura 

     € 10,00 

 

72. CHIAPPELLI A., Il canto XXVI dell'inferno 

letto da A. Chiappelli nella sala Dante in 

Orsanmichele. Firenze, Sanmichele, 1900. In 8° 
bross., pp. 38. Collana Lectura Dantis 

     € 15,00 

 

73. CIMMINO A., S. Ambrogio e Dante. 

Conferenza recitata sul Circolo Cattolico per 

gl'interessi di Napoli il 6 dicembre 

commemorando il XV Centenario del Santo 

Dottore. Napoli, Pierro e Veraldi, 1896. In 8°, 

bross. muta, pp. 24, ritratto del Santo al 

frontespizio   € 8,00 

 

74. COLTELLI G., Modo nuovo di intendere 
Dante. Ovvero compendio di un nuovo 

commento da pubblicarsi. Bologna, Zanichelli, 

1875. In 8° picc., bross. con dorso muto, pp. VIII 

+ 218. Gialliture sparse  € 15,00 

 

75. COMUNE DI RAVENNA E SOCIETA' 
DANTESCA ITALIANA (A CURA DI), Atti 

del Convegno Internazionale di Studi Danteschi 

(Ravenna, 10-12 settembre 1971). Ravenna, 

Longo, 1979. In 8°, bross., pp. X + 278. Ottimo 

esemplare    € 15,00 
 

76. CORRADINI E., Dante e la nuova Italia. 

Firenze, Le Monnier, 1925. In 8°, bross., pp. 32. 

Ex libris appl. e frase, in parte stenografata, 

all'occhietto   € 15,00 

 

77. COSTA P., Interpretazione di un verso di Dante, 

con osservazioni del cavalier. Gio. Battista 



Giusti e nuova sua interpretazione circa il 

medesimo verso "Ripresi via per la pioggia 

diserta Si che il piè fermo ...". s.l., s.n.e., s.d. 

(18..). In 4°, bross. muta coeva, pp. 8 n.n., 

gialliture sparse   € 10,00 

 
78. CUBONI G., Le condanne di Dante. Estratto 

originale da Convivium n° 1, 1939. Torno, SEI, 

1939. In 8° bross., pp. 46, invio autografo dell'A

     € 13,00 

 

79. D'OVIDIO F., Nuovi studii danteschi. Il 

Purgatorio e il suo preludio. Milano, Hoepli, 

1906. In 8°, mezza pelle con titolo al dorso.  Pp. 

XVI + 634, precedente proprietà e vecchio 

restauro al frontespizio  € 30,00 

 

80. D'OVIDIO F., Per l'esegesi della Divina 
Commedia. Vol. I: Esposizione del canto XX 

dell'inferno. Milano, Sandron, 1902. In 8°, 

bross., pp. 62 + 2 bb  € 15,00 

 

81. D'OVIDIO F., Per l'esegesi della Divina 

Commedia. Vol. III: Esposizione del canto IX 

dell'inferno di Manfredi Porena. Milano, 

Sandron, 1903. In 8° bross., pp. 55 + 1 bb., 

intonso    € 15,00 

 

82. DANTE ALIGHIERI, 64° Congresso 
internazionale. 8/14 settembre 1979 - 10 

settembre giornata congressuale parmense: 

Mostra dantesca, Biblioteca Palatina Museo 

Bodoni, settembre - ottobre 1979. s.l., s.n.e., 

(1979). In 8° grande, brossura a tre pieghe per 8 

pagine, tutte con ill. in colore € 5,00 

 

83. DE FEO G. - SAVARESE G., Antologia della 

Critica Dantesca. Messina, D'Anna, 1959. In 8°, 

bross., pp. 370. Molto buono lo stato di 

conservazione   € 15,00 

 
84. DE SANCTIS F., Saggi Danteschi. A cura di L. 

Taroni. Milano, EFA, 1945. In 8°, bross., pp. 

144    € 13,00 

 

85. DE SANCTIS G.B.., Dante. Perugia, Univ. 

Italiana per Stranieri, 1950. In 8° bross., pp. 116, 

qualche giallitura, buon esemplare intonso 

     € 13,00 

 

86. DE STEPHANIS E., L'inferno dantesco. 

Configurazione generale con note di Psicologia 
Morale. Città Sant'Angelo - Teramo, a cura 

dell'Autore, 1921. In 8°, bross. con dorso rifatto, 

pp. 48 con una tav. in antip. ed una in fine.  

Ediz. speciale pel VI cent. dantesco € 15,00 

 

87. DEL BON A., Il paradiso di Dante Alighieri. 

Visione. Firenze, Succ. Le Monnier, 1865. In 8° 

piccolo, bross. con qualche toccatura, pp. 152, 

gialliture sparse   € 18,00 

 

88. DONATI L., Chi furono gli Accademici della 

Crusca che prepararono La Divina Commedia 

del 1595?. Firenze, Sansoni Antiquariato, 1953. 

In 8°, bross., pp. 24. Ed. di 333 copie, ns. n. 18. 
Intonso    € 8,00 

 

89. ESPOSITO E. (A CURA DI), L'opera di Dante 

nel mondo. Edizioni e traduzioni nel Novecento. 

Ravenna, Longo, 1992. In 8°, brossura, pp. 316

     € 15,00 

 

90. FEDERN K., Dante. Leipzig, Berlin und Wien, 

A. Seemann, 1899. In 8°, bross. telata edit. con 

fregi liberty e ritratto del P. al piatto anteriore. 

Pp. 236 con numm. ill. in nero infratesto, una 

tav. in colore un fac-simile fuori testo. Terzo vol. 
della collana: Poeti e scrittori. In lingua tedesca

     € 10,00 

 

91. FEDERZONI G., La vita di Dante Allighieri 

narrata ai bambini. Bologna, Zanichelli, 1921. In 

8° piccolo, bross., pp. 30 con ritr. dell'Alighieri 

in antiporta. Estratto originale dalla Strenna delle 

Colonie Scolastiche Bolognesi anno XXIV. 

Anche in un testo didattico minore si sviluppa la 

teoria del Federzoni sulla missione religiosa cui 

Dante era chiamato dalla sapienza divina, 
personificata  in Beatrice. Tesi poi svolta a 

pieno nel suo commento alla Comedia, per le 

scuole e gli studiosi,1921-23  € 20,00 

 

92. FERRARI G., Guido da Castello e il XVI canto 

del purgatorio. Reggio nell'Emilia, Tip. di 

Stefano Calderini, 1873. In 8°, bross. orig., pp. 2 

n.n. + 28    € 10,00 

 

93. FERRERO C., Persone, mostri e luoghi di 

Dante (Inferno). Aiuto alla scuola e alle prime 

ricerche in genere nel Poema. Città Castello, 
Lapi, 1914. In 8° picc., bross., pp. 150. Mende 

alla copertina   € 10,00 

 

94. FILIPPONI O., Le profezie di Dante e del 

vangelo eterno. Torino, Meb, 1983. In 8°, bross., 

pp. 218 + 2 nn   € 13,00 

 

95. FINELLI A., Bologna ai tempi che vi soggiornò 

Dante. Secolo XIII. Aspetto della città con le 

180 torri gentilizie allora esistenti. Ricostruzione 

documentata eseguita in rilievo e 
particolarmente descritta e l'ultima cerchia 

murata. Bologna, Stabil. Poligrafici  Riuniti, 

1929. In 8° cart. edit. con sovrac. con qualche 

mancanza, pp. XX + 198. Numerosissime le fig. 

in nero  nel testo, 2 piante e 3 tavole. Buono lo 

stato di conservazione, prima edizione 

     € 50,00 

 



96. FINZI G., Saggi danteschi. Torino, Loescher, 

1888. In 8° picc., bross. con dorso muto, pp. 

148. Intonso. Qualche giallitura e prec. proprietà

     € 15,00 

 

97. FLAMINI F., La varia fortuna di Dante in 
Italia. Lettura tenuta da F.F. nella sala di Dante 

in Orsanmichele. Firenze, Sansoni, 1914. In 8°, 

bross. edit., pp. 52. Collana Lectura Dantis 

     € 18,00 

 

98. FRACASSINI U., La concezione religiosa del 

purgatorio in Dante e prima di Dante. Discorso 

letto da U. F. nella sala di Dante in 

Orsanmichele. Firenze, Sansoni, 1931. In 8°, 

bross. edit., pp. 26+ 8 n.n. Collana Lectura 

Dantis    € 18,00 

 
99. FRANCHI A., Luci dantesche. Pref. di A. 

Galletti. Milano, Ceschina, 1955. In 4°, bross., 

pp. 146, 18 tav. fot. in nero fuori testo, buono 

stato di conservazione  € 26,00 

 

100. FREGNI G., Nel C. XXXIII dell'inferno di 

Dante. Il conte Ugolino della Gherardesca nella 

muda degli uccelli e nella Torre della fame coi 

suoi figli e nipoti .... Modena, Soc. Tip. 

Modenese, 1920. In 8°, bross., 14 + 10 n.n., 

intonso    € 15,00 
 

101. FREGNI G., Sul grido di Nembrod, e cioè sul 

verso di Dante che dice: Raphel mai amech Zabi 

almi. Modena, Società Tipografica Modenese, 

1913. In 8°, bross., minima toccatura al dorsino. 

Pp. 29 + 7 n.n., un ritratto del Poeta nel testo. 

"...Parole pronunciate da Nembrot in Inferno 

XXX, I 67, e sulle quali molto si è ingegnata la 

critica dantesca..." (Treccani). Non comune 

     € 30,00 

 

102. FREGNI G., Sulle terzine di Dante che si 
leggono nel C. XXXIII del purgatorio e che 

dicono ... Modena, Soc. Tip. Modenese, 1917. In 

8°, brossura, pp. 30 + 6 n.n.  € 10,00 

 

103. GARILLI R., A Dante Allighieri. Iscrizioni 

onorarie. Per il centenario dantesco. Piacenza, 

Tip. Fratelli Bertola, 1865. In 8° grande bross., 

pp. 22 + 4 n.n., invio autogr. dell'A € 15,00 

 

104. GERVASONI G., Dante e Boccaccio. Saggi. 

Milano, Corticelli, 1940. In 16°, bross., pp. 60. 
Intonso    € 10,00 

 

105. GIULIANI G.B., Saggio di un nuovo 

commento della Commedia di Dante Alighieri. 

Genova, Pagano, s.d.(1846). In 8°, bross. muta, 

pp. 54    € 13,00 

 

106. GOIORANI C., Canzone. Nelle austere fidizie 

di Dante che la Nuova Italia celebra degnamente 

in Firenze auspice il mondo civile. Pistoia, Tip. 

Cino di L. Vangucci, 1865. In 8°, bross., pp. 14

     € 10,00 

 

107. GRAZIANI G., Interpretazione della Allegoria 
della Divina Commedia di Dante Alighieri. 

Opera postuma. Bologna, Tip. Mareggiani 

all'Insegna di Dante, 1871. In 16°, brossura muta 

non recente con piatto anteriore originale 

conservato, pp. 438 + 2 n.n. con errata corrige. 

Intonso, raro, buon esemplare. "...Quindi è che 

dimostrasi Dante fuoruscito e cattolico, ma 

uomo di parte e Ghibellino, non aver tolto a 

soggetto e fine del suo cantare, che la necessità 

concordia ed equilibrio dei due poteri 

ecclesiastico e civil e ossia della Religione e 

della Monarchia del Sacerdozio e dell' Impero 
..." (dalla prefazione)  € 60,00 

 

108. GROSSI T., Le opere minori di Dante. Torino, 

Paravia, 1938. In 8° picc., bross. dec., pp. 112 

     € 5,00 

 

109. GUASTARELLI A., Il poema sacro. Riassunti 

e schemi per lo studio della Divina Commedia. 

Edizione accresciuta di una rassegna sintetica di 

luoghi episodici. Milano, Signorelli, 1944/1947. 

Volumi 3 in 4°, bross. originali a stampa 
bicolore rosso e nera. Una antiporta al volume 

dell'inferno con lo schema completo dei tre siti + 

pp. 90 con uno spaccato dell'inferno a piena 

pagina e una tavola ripiegata con il quadro 

riassuntivo dell'inferno. Al volume del 

purgatorio 3 tavole a piena pagina + quadro 

riassuntivo del purgatorio + pp. 86. Al volume 

del paradiso (gialliture in copertina), 1 tavola 

con lo schema + pp. 86. Salvo il detto buoni 

esemplari    € 30,00 

 

110. HAUVETTE E., Dante nella poesia francese del 
Rinascimento. Firenze, Sansoni, 1901. In 16°, 

bross., pp. 50. Dorso rifatto. Biblioteca critica 

della letteratura italiana  € 13,00 

 

111. IL VI CENTENARIO DANTESCO, 
Bollettino del Comitato Cattolico per l'omaggio 

a Dante Alighieri. Ravenna, Scuola Tipog. 

Salesiana, 1914/1921. In 4°, bross. originali con 

illustrazione ripetuta (BB Biagio Biagetti), solo 

variati i colori per annata. Pp. varie ogni 

fascicolo, tutte con immagini in nero e fregi 
Liberty. Disponiamo dei seguenti numeri: Anno 

1914, primo del bollettino, completo in 6 

fascicoli - Anno 1915 completo - 1916 completo 

in 6 fascicoli - 1917 n° 5/6 - 1918, nn° 3 (senza 

copertina e con un appunto non inerente), 4 

(senza copertina), 5/6 - Anno 1919, nn° 1/2, 3/4 - 

Anno 1920, nn° 1 (una macchia d'inchiostro alla 

copertina), 2/3, 6 - Anno 1921, nn° 3/4  5/6 



(piccola mancanza alla copertina). TUTTI 

     € 120,00 

 

112. IL VI CENTENARIO DANTESCO, 
Bollettino del Comitato Cattolico per l'omaggio 

a Dante Alighieri. Ravenna, Scuola Tipog. 
Salesiana, 1915/1916. In 4°, tela coeva muta, pp. 

varie ogni fascicolo, tutte con immagini in nero e 

fregi Liberty. Disponiamo dell'annata  1915, nn° 

2, 3,  4, 5. Seguono i fascicoli 1, 2, 3 dell'annata 

1916 rilegati senza le copertine. Buon esemplare

     € 40,00 

 

113. IL VI CENTENARIO DANTESCO, 
Bollettino del Comitato Cattolico per l'omaggio 

a Dante Alighieri. Ravenna, Scuola Tipog. 

Salesiana, 1914/1919. In 4° bross. originali con 

illustrazione ripetuta (BB Biagio Biagetti), solo 
variati i colori per annata. Pp. varie ogni 

fascicolo, tutte con immagini in nero e fregi 

Liberty. Disponiamo dei seguenti numeri; Anno 

1914 n° 1 - Anno 1918 nn° 5/6 (vecchio timbro) 

- Anno 1919 nn° 1, 2 (vecchio timbro e senza 

copert.), CADAUNO  € 8,00 

 

114. JAKUBCZYK KARL, Dante: sein Leben und 

seine Werke. Freiburg im Breisgau, Herder, 

1922. In 8° minimo, tela editor. con titoli oro al 

dorso e a piatto. Pp. XII + 2 n.n. + 309 + 3 n.n.
     € 10,00 

 

115. JANNI E., Auf Kleinem Nachen. Erste 

Einführung in Dante. Meran, Pötzelberger, 1922. 

In 8° piccolo bross. con volto di Dante laureato. 

Pp. VIII + 184, alcune testatine in xilografia, 

traduzione in lingua tedesca di Johann Von 

Wiesler, qualche giallitura alla copertina ma 

buon esemplare   € 15,00 

 

116. JANNI E., In piccioletta barca. Libro della 

prima conoscenza di Dante. Milano, Agnelli, 
1936. In 8° minimo, carton. con titolo su tassello 

al dorso, pp. 217 + 3 nn.  € 8,00 

 

117. KLACZKO G., Conversazioni fiorentine. Bari, 

Laterza, 1925. In 8° picc., bross., pp. 222. Coll. 

"Bib. di cultura moderna". Dante e 

Michelangelo, Beatrice e la poesia d'amore, 

Dante e il cattolicismo, La tragedia di Dante 

     € 15,00 

 

118. LANDOGNA F., Saggi di Critica Dantesca. 
Livorno, R. Giusti, 1928. In 8°, bross. ill., pp. 

XII+ 510. Vecchia appartenenza privata, piccolo 

rinforzo al piatto anteriore e ripresa al dorso. 

Buon esemplare comunque  € 10,00 

 

119. LETTURE CLASSENSI N° 24, Le "Rime" di 

Dante. Ravenna, Longo, 1995. In 8°, bross. con 

sovr., pp. 196   € 10,00 

120. M. A . P. (PARENTI MARCO ANTONIO), 
Riflessioni intorno all’epistole del P.M. 

Francesco Villardi al signor Cecco Filalete sopra 

la lingua italiana, il poema di Dante e altro 

appartenenti al buon gusto. Modena, Vincenzi e 

Compagno, 1828. In 8°, brossura orig. a stampa 
con titolo entro cornice. Pp. 70 + 2 bb., ottimo 

esemplare in barbe, piccolo fregio al 

frontespizio.  Iniziali dell'A. in calce al testo, 

cfr. catalogo della Cornell University 

     € 50,00 

 

121. MADAULE J., Dante et la rigueur italianne. 

Bruxelles, Edit. Complexe, 1982. In 8° bross., 

pp. 312 + 8 n.n. testo in lingua francese. 

Precedente proprietà privata  € 10,00 

 

122. MAGGINI F., Introduzione allo studio di 
Dante. Bari, Laterza, 1936. In 8° picc., bross., 

pp. 156. Alcune sottolineature € 10,00 

 

123. MARIOTTI A., Sul canto VI del paradiso di 

Dante Allighieri. Commento. Rimini, Malvolti, 

1884. In 8° bross., pp. 78 + 2 bb., errata in 

seconda di copertina  € 20,00 

 

124. MARZOT G., Il linguaggio biblico nella divina 

Comedia. Pisa, Nistri - Lischi, 1956. In 8° 

piccolo, bross., pp. 296. Collana Saggi di varia 
umanità. Buon esemplare  € 30,00 

 

125. MASETTI ZANNINI A., Classica parsimonia 

di superlativi nella Divina Commedia. Bologna, 

Tip. Sordomuti, 1932. In 8°, bross., pp. 12 

     € 8,00 

 

126. MATTEUCCI V., I tre Regni del Papato. 

Inferno - Purgatorio - Paradiso. Piccolo riassunto 

estratto dall'intero commento per dimostrare le 

forme enigmatiche del Poema dantesco. Forlì, 

Bordandini, 1918. In 8°, bross., pp. 34 
     € 10,00 

 

127. MEOZZI A., L'utopia politica di Dante. Milano, 

Athena, 1929. In 16°, bross., pp. 176. Coll.: La 

cultura dantesca. Precedente proprietà 

     € 15,00 

 

128. MESTICA E., Dante Alighieri. Alla mente e al 

cuore dei giovanetti italiani. Seconda edizione. 

Macerata, Editrice Dante nel VI centenario, 

1920. In 8° bross. con immagine del poeta, 
piccola mancanza al dorso. Pp. 200, lievi 

gialliture    € 15,00 

 

129. MISCIATTELLI P., Dante Poeta d'Amore. 

Primavera Fiorentina - Amore e libero Arbitrio - 

L'Amore doloroso e la Donna fatale... Milano - 

Roma, Bestetti & Tumminelli, s.d. In 8°, tela 

edit., pp. XVI+ 278 con 48 tavv, fuori testo. 



Tracce di umidità alla legatura con titoli stinti 

ma il testo è in condizioni perfette € 15,00 

 

130. MONTANARI A., Annuario Dantesco. 

Novembre - Dante e la preghiera per le anime 

del Purgatorio. Ravenna, 1903. In 16° gr., bross., 
pp. 118    € 13,00 

 

131. MONTANELLI I., Dante e il suo secolo. 

Milano, Rizzoli, 1965. In 8° piccolo, bross. con 

sovrac. Pp. 528, piccola figurette nel testo 

     € 8,00 

 

132. MOORE E., Gli accenni al tempo nella Divina 

Commedia. E loro relazione con la presunta data 

e durata della visione. Trad. di C. Chiarini. 

Firenze, Sansoni, 1900. In 8° picc., bross. muta, 

pp. 164 +7 tav. in appendice + pp. 2 n.n. Buon 
esemplare    € 15,00 

 

133. MOORE E., Gli accenni al tempo nella Divina 

Commedia. E loro relazione con la presunta data 

e durata della visione. Trad. di C. Chiarini. 

Firenze, Sansoni, 1900. In 8° picc., bross., pp. 

164 +7 tav. in appendice + pp. 2 n.n. Dorso 

rifatto, buon esemplare  € 20,00 

 

134. MUNICIPIO DI ROMA, Commemorazione di 

Dante in Campidoglio, 20 sett. 1921. Roma, Tip. 
Centenari, 1921. In 8°, bross., pp. 32. Contiene il 

discorso di C. Ricci: "Roma nel pensiero di 

Dante"    € 15,00 

 

135. MURARI R., Dante l'opera e il monito. Nel 

sesto centenario della morte dell'altissimo Poeta. 

Bologna, Zanichelli, 1921. In 16°, bross., pp. 98

     € 10,00 

 

136. MURATORI S., Per la storia del sepolcro di 

Dante. (Scavi e documenti). Ravenna, Tipo - Ed. 

Ravennate, 1912. In 8°, bross., pp. 44 con 8 tavv. 
fuori testo. Estratto   € 20,00 

 

137. MURATORI S., Scritti danteschi. Introd. e note 

a cura di G.B. Maramotti. Ravenna, Longo, 

1991. In 8°, bross., pp. 376, alcune fig. nel testo

     € 13,00 

 

138. NARDI B., Dante e Guido Cavalcanti. Torino, 

Loescher - Chiantore, 1962. In 8°, bross., 

intonso. Giornale storico della letteratura italiana 

vol. CXXXIX anno LXXIX fasc. 428 
     € 25,00 

 

139. NARDI B., Nel mondo di Dante. Roma, 

Edizioni di Storia e Letteratura, 1944. In 8° 

bross. con lieve usura, pp. 8 n.n. + 382 + 2 n.n., 

un leggerissimo alone al margine superiore delle 

ultime pagine ma buon esemplare, raro ed in 

prima edizione   € 50,00 

140. NARDI L., Memoria sopra alcune parole 

italiane antiche ed un luogo di Dante. Roma, A. 

Boulzaler, 1824. In 16°, bross. muta,  pp. 26 

     € 10,00 

 

141. NOVATI F., Il canto VI del purgatorio letto da 
F,N. nella sala di Dante in Orsanmichele. 

Firenze, Sansoni, s.d. (1911??). In 8°, bross., pp. 

56. Collana Lectura Dantis  € 20,00 

 

142. NUMERO SPECIALE DELLA 
ILLUSTRAZIONE ITALIANA, Nel VI 

centenario della morte di Dante. Milano, F.lli 

Treves, 1921. In 4°, brossura originale illustrata 

a xilografia da Cisari riassestata, pp. 38 con 

molte ill. in nero anche fuori testo + 8 pagine 

pubblicitarie in apertura e 10 in fine. Buono 

l'interno ma copertina, come detto, con tracce 
d'uso    € 20,00 

 

143. ORLANDO V. E., Dante e il Piemonte. Roma, 

Ti-Ba, 1952. In 8°, bross., pp. 26. Estratto 

originale dalla Nuova Antologia € 13,00 

 

144. PACELLI C., Il canto XVII dell'inferno. Roma, 

SEI - Casa di Dante, 1958. In 8° bross., pp. 30

     € 15,00 

 

145. PAGLIARO A., Il canto II dell'inferno. Firenze, 
Le Monnier, 1967. In 8°, bross., pp. 38. Nuove 

letture dantesche in edizione numerata (379). 

Ottimo esemplare   € 13,00 

 

146. PARATORE E., Il canto XIV dell'inferno. 

Torino, SEI, 1959. In 8°, bross., pp. 40. Casa di 

Dante in Roma. Collana Lectura Dantis Romana

     € 10,00 

 

147. PASQUINI E. (A CURA DI), Atti del 

convegno su Dante e l'Enciclopedia delle 

Scienze. Un omaggio dell'Alma Mater al Poeta. 
Bologna, CLUEB, 1991. In 8°, bross., pp. 154 + 

2 n.n.    € 10,00 

 

148. PASSERINI G.L., La vita di Dante (1265 - 

1321). Firenze, Vallecchi, 1929. In 8°, bross., 

pp. 424 con fig. in nero nel testo, piccola firma 

in antiporta   € 15,00 

 

149. PELITTI C., Affetti e sentimenti nella divina 

commedia. Premiato nella gara dantesca indetta 

dal Ministero tra gl'insegnanti delle scuole 
secondarie. Milano, Cogliati, 1904. In 8°, 

brossura editoriale con dorso muto, pp. XIII + 

347 + 5 n.n. indice. L'amor di patria e gli affetti 

di famiglia, l'amicizia, l'amore ed i sentimenti 

della natura ed umani nella Commedia dantesca. 

Minima usura, vecchio timbro, ma buon 

esemplare    € 25,00 

 



150. PENSA M., Sulle prime segnalazioni di Dante 

nei paesi di lingua tedesca. Bologna, Comm. per 

i testi di lingua, 1967. In 8° bross., pp. da 339 a 

363. Estr. originale da "Dante a Bologna nei 

tempi di Dante"    € 13,00 

 
151. PETROCCHI P., Dante Alighieri (dal 

Thesaurus). Milano, Vallardi, 1921. In 16° 

massimo, bross. edit., pp. 96 con figure in nero 

ed una tavola ripiegata fuori testo con la 

genealogia degli Alighieri. N° 88 della collana 

Biblioteca popolare di cultura € 15,00 

 

152. PIANI D., Nota ai versi 37-43 del canto I 

dell'Inferno . Bologna, Gamberini e 

Parmeggiani, 1861. In 4°, bross. muta, pp. 6. 

Stralcio da :"Memorie dell'Acc. delle Scienze di 

Bologna" - Tomo XI. Larghi margini, bello e 
nitido esemplare   € 10,00 

 

153. PIGHI G.B., La corrispondenza poetica di 

Dante e Giovanni Del Virgilio. Bologna, Patron, 

1966. In 8° bross. a stampa. Pp. 16 + un ritratto 

del P. fuori testo. Stralcio editoriale da 

Convivium   € 10,00 

 

154. POLETTI C., Il XXXIII° canto del Paradiso 

letto da Cordula Poletti nella sala di Dante in 

Ravenna il 9 maggio 1920. Ravenna, Tip. 
Ravegnana per cura della Cassa di Risparmio di 

Ravenna, 1923. In 8°, bross., pp. 30. Intonso. 

Collana Lectura Dantis  € 20,00 

 

155. POLETTI P., La modernità di Dante. Ravenna, 

Ravegnana, 1900. In 16°, bross., pp. 60 

     € 15,00 

 

156. PROVINCIA E COMUNE DI RAVENNA (A 
CURA DELLA), Per l'inaugurazione della zona 

dantesca. Numero unico. Ravenna 13 settembre. 

Ravenna, S.T.E.R. Mutilati, 1936. In 4°, bross. 
illus. in colore (lievi mende al dorso). Pp. 32 con 

numerose ill. in nero  € 20,00 

 

157. RACCOLTA DI 13 FOTO CARTONATE 
FORMATO VISITA, Piccola raccolta di 

fotografie con varie immagini di Dante: 3 della 

Soc. Fotog. Rubini e Pulieri di Firenze - 1 

anonima - 1 della Photog. Americ. Palais Lovatti 

di Roma - 1 di C. Ponti ottico di Venezia - 5 dei 

F.lli Alinari di Firenze - 2 pubblicitarie. 

188../189... Fotografie diverse comunque tutte di 
cm 10 x 6,5 circa. Le ultime 2 dette, con il busto 

di D. di profilo e di faccia, portano al retro una 

sorte di ricerca storico - pubblicitaria, con testo a 

stampa, sul percorso dell'originale calco di 

proprietà di Margherita d'Austria. Tutto per 

reclamizzare "Il getto in bronzo e in gesso (che) 

trovasi vendibile nella Sala di Esposizione 

permanente sita all'entrata del Muso di 

Napoli...". Si aggiungono altre 3 fotografie con 

stesso soggetto e dimensioni ma leggermente 

accorciate ad un bordino. TUTTE € 60,00 

 

158. RAMAT R., Il mito di Firenze e altri saggi 

Danteschi. Messina - Firenze, Ed. G. D'Anna, 
1976. In 8°, bross., pp. 190+ 2 n.n. Intonso 

     € 10,00 

 

159. RAVA L. (E) CAPPA I., Commemorazione 

della vittoria  della Piave - Dante e l'anima 

italiana. Conferenze dette nel Teatro Argentina 

in Roma  il 23 giugno 1921. Forlì, Coop. 

Editrice Sindacale fra i Maestri d'Italia, (1921). 

In 16° massimo, bross., pp. 62 + 2 bb., 

lievissimo alone al margine superiore di poche 

pagine    € 10,00 

 
160. RICCI C., I rifugi dell'esule. Lettura fatta nella 

"Casa di Dante" in Roma da C. R.. Firenze, 

Sansoni, 1914. In 8°, bross. edit., pp. 30. Collana 

Lectura Dantis   € 15,00 

 

161. RICCI C., Roma nel pensiero di Dante. 

Discorso pronunciato in Campidoglio da C.R.. 

Firenze, Sansoni, 1921. In 8°, bross. edit., pp. 

30. Collana Lectura Dantis  € 15,00 

 

162. RICCI D. (A CURA DI), Il processo di Dante. 
Celebrato il 16 aprile 1966 nella Basilica di S. 

Francesco in Arezzo. Firenze, Arnaud, 1967. In 

8°, cartonato con sovrac., pp. 254 + 6 n.n., con 

numerose tavole in nero nel testo ed una con il 

ritratto di D. in colore fuori testo. Ottimo 

esemplare con invio autografo dell'A  

     € 35,00 

 

163. RIVARI E., Osservazioni psicologiche 

sull'inferno di Dante. Conferenza letta la sera 

dell'11 dicembre 1909 in Bologna nella sala 

detta dei Fiorentini. Bologna, St. Pol. Emiliano, 
1910. In 8°, bross., pp. 36  € 15,00 

 

164. RIZZI B., Trittico dantesco. Oratorio in tre parti 

per soli, coro e orchestra. Riduzione per canto e 

piano. Testo della Divina Commedia scelto e 

coord. da C. Bronca. Venezia, Basilica dei Frari, 

1956. In 4°, bross., pp. 202 + 2 n.n. "...Uno degli 

Oratori più interessanti nella produzione 

musicale del Minore conventuale. La sua 

produzione comprende musica sacra, oratori, 

brani orchestrali e da camera, un'opera teatrale... 
" (Treccani). Edizione originale € 40,00 

 

165. ROSSI M., Gusto filologico e gusto poetico. 

Questioni di critica dantesca. Bari, Laterza, 

1942. In 8° bross., pp. 258 + 2 n.n. € 15,00 

 

166. RUBERTO L., Un articolo dantesco di Gabriele 

Pepe e il suo duello con Alfonso di Lamartine. 



Firenze, Sansoni, 1898. In 8° bross., pp. 58 + 2 

n.n. ottimo esempl. intonso  € 15,00 

 

167. RUSSO G., Polemiche sulla Divina Commedia. 

Palermo, Casa Ed. Moderna, 1914. In 16°, 

bross., pp. 250. Seconda edizione, intonso 
     € 26,00 

 

168. SANESI I., La commedia. Volume primo (al 

cap. III: Nell'età predantesca . Al cap. IV: Dante 

e il suo tempo). Milano, Vallardi, s.d. (1911). In 

8°, bross. con dorso rifatto, pp. 8 n.n. +  270 

Coll.: Storia dei generi letterari italiani. 

Precedente proprietà privata  € 25,00 

 

169. SAVINI F., Dante. Maestro al popolo italiano. 

Ravenna, Ed, S, Apollinare, 1896. In 8°, bross. 

muta recente con cop. orig. (con grave macchia) 
conservata, pp. 340. Gialliture € 15,00 

 

170. SCHLOSS C., Dante e il suo secondo amore. 

Bologna, Zanichelli, 1928. In 8°, bross., pp. 314, 

un poco sporca la brossura ma buon esemplare. 

Sulla vita e le opere di Dante e le donne che le 

percorsero    € 15,00 

 

171. SCHURÉ E., I profeti del Rinascimento. Dante, 

Leonardo, Raffaello, Michelangelo, Correggio. 

Bari, Laterza, 1946. In 8°, brossura con minime 
toccature, pp. 268   € 10,00 

 

172. SECRETANT G., Il canti IX del paradiso letto 

da G. S. nella sala di Dante in Orsanmichele. 

Firenze, Sansoni, 1911. In 8° bross., pp. 40. 

Collana Lectura Dantis  € 20,00 

 

173. SISCA A., Il messaggio di Dante. Guida allo 

studio della Divina Commedia. Pozzuoli, F.lli  

Conte, 1967. In 8°, bross., pp. 124 + 6 n.n., carta 

leggermente ingiallita, ottimo esemplare con 

firma autogr. dell'A  € 15,00 
 

174. SONNINO S., Il canto VI del paradiso. 

Conferenza tenuta da S.S. nella sala del 

Nazzareno di Roma. Firenze, Sansoni, 1905. In 

8°, bross., pp. 46 + 2 bb. Collana Lectura Dantis

     € 20,00 

 

175. SQUILLA G., Terre e personaggi del bacino 

imbrifero del Verde ricordati da Dante nella 

Divina Commedia. Frosinone, Tip. dell'Abbazia 

di Casamari, 1965. In 8°, bross., pp. 20 + 4 n.n., 
una figura in nero nel testo  € 13,00 

 

176. STERNBERG F., Dante nel pensiero di 

Giovanni Pascoli. Bologna, Zanichelli, 1922. In 

8° piccolo, bross., pp. 8 n.n. + 50 + 2 n.n. 

Vecchio timbro ripetuto di bibliot. scolastica 

     € 20,00 

 

177. TIEPOLO G., Discorso sopra Dante Alighieri. 

Venezia, Stab. Antonelli, 1865. In 8°, bross. 

originale, pp. 86. Ottimo esemplare intonso, a 

larghi margini. Edizione originale € 20,00 

 

178. TORRI A. (A CURA DI), L'ottimo commento 
alla "Divina Commedia". Testo inedito d'un 

contemporaneo di Dante. PARADISO. Sala 

Bolognese, Forni, 1995. In 8°, tela edit. con titoli 

oro, pp. 770 + 6 n.n. + unito: Piccioli G.B., 

Saggio di correzioni all'ottimo commento della 

Divina Commedia, pp. 54. Ristampa dell'ediz. di 

Pisa e Firenze 1828/1830  € 40,00 

 

179. TORTI F., Dante rivendicato. Lettera al Sig. 

Cav. Monti. A cura e con pref. di C. Trabalza. 

Città di Castello, S. Lapi Editore, 1901. In 16°, 

bross. con piatto anteriore rifatto, pp. 160. 
Intonso. Coll. di Opuscoli Danteschi diretta da 

Passerini, n. 70-71   € 15,00 

 

180. TREZZA G., Dante, Shakespeare, Goethe, nella 

rinascenza europea. Verona, Tedeschi, 1888. In 

16°, bross., pp. XXVI+ 166. Rinforzo al dorso, 

buon esemplare   € 20,00 

 

181. VALLI L., Il segreto della croce e dell'aquila 

nella divina commedia. Bologna, Zanichelli, 

1922. In 16° massimo, bross., pp. XX + 342. 
Precedente proprietà  privata, molto buono lo 

stato di conservazione. Edizione originale 

     € 40,00 

 

182. VALLONE A., Il canto XXIV dell'inferno. 

Torino, SEI, 1959. In 8°, bross., pp. 36. Casa di 

Dante in Roma. Collana Lectura Dantis Romana

     € 10,00 

 

183. VALLONE A., La prosa del "Convivio". 

Venezia, Stamp. di Venezia, 1965. In 8°, bross., 

pp. 50. Estratto orig. con invio autogr. dell'A 
     € 15,00 

 

184. VASSALLO C., Dante Alighieri filosofo e 

padre della Letteratura italiana. (Discorso). Asti, 

Devecchi, 1872. In 8°, bross. orig., pp. 36 

     € 10,00 

 

185. VERDONI MAURO - BUCCIOLI 
DOMENICO, Della difesa della Commedia di 

Dante distinta in sette libri nella quale si 

risponde alle oppositioni fatte al discorso di M. 
Jacopo Mazzoni, e si tratta pienamente dell'Arte 

Poetica, e di molte altre cose pertenenti alla 

Filosofia & alle belle lettere. Cesena, Per Severo 

Verdoni, 1688. Volumi 2 in 8°, mezza pelle 

ottocentesca con qualche ripresa, titoli oro ai 

dorsi. Pp. 8 n.n. + 142 + 1064 + XXXXXXX 

(sic per 70) + 604, alcune figure nel testo e 10 

tavole fuori testo quasi tutte più volte ripiegate. 



Opera piuttosto rara, stampata su carta forte e 

con una certa ricercatezza grafica, non comune 

così completa. Buon esemplare, precedente 

proprietà privata al risguardo del primo volume

     € 1.250,00 

 
186. VILLARI P., Dante e l'Italia. Conferenza 

pronunziata nella "Casa di Dante" da P. V. in 

Roma. Firenze, Sansoni, 1914. In 8°, bross. edit., 

pp. 26. Collana Lectura Dantis € 15,00 

 

187. VOSSLER K., La Divina Commedia studiata 

nella sua genesi e interpretata.  Vol. I, parte II: 

Storia dello svolgimento etico-politico. Bari, 

Laterza, 1910. In 8°, bross., pp. 288 € 20,00 

 

188. VOSSLER K., La Divina Commedia studiata 

nella sua genesi e interpretata. Vol. I, parte II. 
Bari, Laterza, 1927. In 8° br., pp. 296. Tracce di 

vecchio adesivo al dorso  € 20,00 

 

189. ZAGO D., Purgatorio dantesco. All'intelligenza 

di tutti. Roma, Ed. S. Sisto Vecchio, 1976. In 8°, 

bross., pp. 300. Dedica autografa dell'Autore 

     € 13,00 

 

GUARDIAMO LE FIGURE 
 

 

190. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso", PURGATORIO CANTO 26 

TAVOLA 30 - Li veggio d'ogni parte farsi 

presta, e baciarsi una con una ...(punizione dei 

lussuriosi nel purgatorio). Firenze, s.n.e., 1851. 

Tavola di cm 18,3 x 13,9 allo schiaccio più 

larghi ed interi margini per un totale di cm 34,5 

x 24,5. Qualche giallitura non grave ma incisioni 

in ordine. A piede, all'interno dello schiaccio di 
lastra, un verso ripreso dal canto illustrato. La 

Divina Commedia di Dante Alighieri composta 

da Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa 

dal cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

191. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". FRONTESPIZIO: Il Poeta pensoso 

fra un angelo ed un diavolo. Firenze, s.n.e., 
1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 allo schiaccio 

più larghi ed interi margini per un totale di cm 

34,5 x 24,5. Qualche giallitura non grave ma 

incisioni in ordine. La Divina Commedia di 

Dante Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 15,00 

 

192. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". INFERNO CANTO 01 TAVOLA 1 - 

Alor si mosse, et io gli tenni dietro. Firenze, 
s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 allo 

schiaccio più larghi ed interi margini per un 

totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

193. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". INFERNO CANTO 02 TAVOLA 2 - 

Et donna mi chiamò beata e bella. Firenze, s.n.e., 

1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 allo schiaccio 

più larghi ed interi margini per un totale di cm 

34,5 x 24,5. Qualche giallitura non grave ma 

incisioni in ordine. A piede, all'interno dello 

schiaccio di lastra, un verso ripreso dal canto 

illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 
scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

194. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". INFERNO CANTO 03 TAVOLA 3 - 

Così sen vanno su per l'onda bruna. Firenze, 

s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 allo 

schiaccio più larghi ed interi margini per un 

totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 
grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

195. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 
Paradiso". INFERNO CANTO 07 TAVOLA 8 - 

Pape Satan, pape Satan aleppe ... Firenze, s.n.e., 

1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 allo schiaccio 

più larghi ed interi margini per un totale di cm 

34,5 x 24,5. Qualche giallitura non grave ma 

incisioni in ordine. A piede, all'interno dello 

schiaccio di lastra, un verso ripreso dal canto 

illustrato. La Divina Commedia di Dante 



Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 25,00 

 

196. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". INFERNO CANTO 10 TAVOLA 20 

- E 'l buon Maestro ancor dalla sua anca non mi 

dispose. Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 

x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi margini 

per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 
cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

197. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". INFERNO CANTO 10 TAVOLA 11 

- Vedi là Farinata là che si è alzato: lo vedrai 

tutto dalla cintola in su. Firenze, s.n.e., 1851. 

Tavola di cm 18,3 x 13,9 allo schiaccio più 

larghi ed interi margini per un totale di cm 34,5 
x 24,5. Qualche giallitura non grave ma incisioni 

in ordine. A piede, all'interno dello schiaccio di 

lastra, un verso ripreso dal canto illustrato. La 

Divina Commedia di Dante Alighieri composta 

da Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa 

dal cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

198. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". INFERNO CANTO 11 TAVOLA 12 
- Ci raccostammo dietro ad un coperchio. 

Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 

allo schiaccio più larghi ed interi margini per un 

totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

199. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". INFERNO CANTO 18 TAVOLA 19 

- Quivi venimmo e quindi giù nel fosso vidi 

gente ... Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 13,9  

x 18,3 allo schiaccio più larghi ed interi margini 

per un totale di cm 24,5 x 34,5 .(in senso 

verticale, un poco sporca al retro e piccola 

ripresa a piede). Qualche giallitura non grave ma 

incisioni in ordine. A piede, all'interno dello 

schiaccio di lastra, un verso ripreso dal canto 

illustrato. La Divina Commedia di Dante 
Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

200. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". INFERNO CANTO 21 TAVOLA 22 

- Carcava un peccator con ambo l'anche. Firenze, 

s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 allo 

schiaccio più larghi ed interi margini per un 
totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

201. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 
Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". INFERNO CANTO 23 TAVOLA 25 

- Laggiù trovammo una gente dipinta che giva 

intorno ... Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 

18,3 x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi 

margini per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 
 

202. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". INFERNO CANTO 26 TAVOLA 28 

- Tra le schegge e tra i rocchi dello scoglio ... 

Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 

allo schiaccio più larghi ed interi margini per un 

totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 
dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

203. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 



(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". INFERNO CANTO 30 TAVOLA 32 

- L'una giunse a Capocchio, et in sul nodo ... 

Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 

allo schiaccio più larghi ed interi margini per un 
totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

204. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 
Paradiso". INFERNO CANTO 32 TAVOLA 34 

- Fà sì che tu non calchi con le piante ... Firenze, 

s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 allo 

schiaccio più larghi ed interi margini per un 

totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 
 

205. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". INFERNO CANTO 33 TAVOLA 36 

- Io mi diedi Già cieco a brancolar sovra 

ciascuno. Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 

18,3 x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi 

margini per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 
verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

206. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PARADISO CANTO 03 TAVOLA 3 

- Vid'io più facce a parlar pronte. Firenze, s.n.e., 
1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 allo schiaccio 

più larghi ed interi margini per un totale di cm 

34,5 x 24,5. Qualche giallitura non grave ma 

incisioni in ordine. A piede, all'interno dello 

schiaccio di lastra, un verso ripreso dal canto 

illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

207. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 
Paradiso". PARADISO CANTO 04 TAVOLA 4 

- Parer tornarsi l' anima alle stelle. Firenze, 

s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 allo 

schiaccio più larghi ed interi margini per un 

totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

208. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PARADISO CANTO 08 TAVOLA 8 

- Indi si fece l' un più presso a noi. Firenze, 

s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 allo 

schiaccio più larghi ed interi margini per un 

totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 
canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

209. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PARADISO CANTO 18 TAVOLA 

18 - Volitando cantavano e facensi  ... (in 

verticale). Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 
18,3 x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi 

margini per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

210. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PARADISO CANTO 19 TAVOLA 

19 - Parca dinanzi a me con l'ale aperte (in 

verticale). Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 

18,3 x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi 

margini per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 



piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

211. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PARADISO CANTO 22 TAVOLA 

22 - La spada di quassu non taglia in fretta ... 

Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 

allo schiaccio più larghi ed interi margini per un 

totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 
Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

212. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PARADISO CANTO 30 TAVOLA 

30 - Così mi si cambiaron in maggior feste ... 

Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 
allo schiaccio più larghi ed interi margini per un 

totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

213. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 
Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PARADISO CANTO 31 TAVOLA 

26 - Comincia dunque e dì ove s'aspetta ... 

Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 

allo schiaccio più larghi ed interi margini per un 

totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 
Figlio    € 20,00 

 

214. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PARADISO CANTO 32 TAVOLA 

32 - Libero ufficio di dottore assunse. Firenze, 

s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 allo 

schiaccio più larghi ed interi margini per un 

totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 
Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

215. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 01 

TAVOLA 1 - E con parole, e con mani, e con 

cenni ... Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 

x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi margini 
per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

216. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 
Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 16 

TAVOLA 20 - Che l'occhio stare aperto non 

sofferse ... Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 

18,3 x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi 

margini per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 
 

217. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 14 

TAVOLA 18 - Così duo spiriti l' uno all' altro 

chini ... Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 

x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi margini 

per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 
piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

218. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 



(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 03 

TAVOLA 9 - Dicendo: O Mantovano io son 

Sordello. Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 

18,3 x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi 
margini per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

219. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 
Paradiso". PURGATORIO CANTO 04 

TAVOLA 7 - Che si stavano all'ombra dietro al 

sasso ... Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 

x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi margini 

per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 
 

220. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 27 

TAVOLA 31 - Ciascun di noi d'un grado fece 

letto. Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 

13,9 allo schiaccio più larghi ed interi margini 

per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 
verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

221. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 03 

TAVOLA 6 - Restavo e trasse se indietro 
alquanto. Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 

18,3 x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi 

margini per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

222. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 
Paradiso". PURGATORIO CANTO 25 

TAVOLA 29 - E vidi spiriti per la fiamma 

andando. Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 

18,3 x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi 

margini per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

223. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 22 

TAVOLA 26 - Un alber che trovammo in mezza 

strada ... Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 

x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi margini 

per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 
verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

224. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 07 

TAVOLA 10 - Parvoli innocento da denti morsi 

della morte avanti ... Firenze, s.n.e., 1851. 
Tavola di cm 18,3 x 13,9 allo schiaccio più 

larghi ed interi margini per un totale di cm 34,5 

x 24,5. Qualche giallitura non grave ma incisioni 

in ordine. A piede, all'interno dello schiaccio di 

lastra, un verso ripreso dal canto illustrato. La 

Divina Commedia di Dante Alighieri composta 

da Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa 

dal cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

225. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 23 

TAVOLA 27 - La Nella mia col suo pianger 

dirotto. Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 

x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi margini 

per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 



piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

226. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 33 

TAVOLA 38 - Ma vedi Eunoè che là deriva. 

Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 

allo schiaccio più larghi ed interi margini per un 

totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 
Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

227. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 21 

TAVOLA 25 - Venendo su non potei venir sola. 

Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 
allo schiaccio più larghi ed interi margini per un 

totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

228. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 
Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 11 

TAVOLA 15 - Quell'ombre orando andavan 

sotto 'l pondo. Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di 

cm 18,3 x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi 

margini per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 
cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

229. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 13 

TAVOLA 17 - E verso noi volar furon sentiti ... 

Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 

allo schiaccio più larghi ed interi margini per un 

totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 
Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio    € 20,00 

 

230. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 20 

TAVOLA 24 - Poi cominciò da tutte parti un 

grido. Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 

13,9 allo schiaccio più larghi ed interi margini 
per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

231. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 
Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 17 

TAVOLA 21 - Sentimi presso quasi un muover 

d'ala. Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 

13,9 allo schiaccio più larghi ed interi margini 

per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 
 

232. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso". PURGATORIO CANTO 18 

TAVOLA 22 - Tosto fur sovra noi perché 

correndo ... Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 

18,3 x 13,9 allo schiaccio più larghi ed interi 

margini per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 
piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 

 

233. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 



(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 

Paradiso. PARADISO CANTO 17 TAVOLA 17 

- Ben veggio, Padre mio, si come sprona ... 

Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 13,9 

allo schiaccio più larghi ed interi margini per un 
totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche giallitura non 

grave ma incisioni in ordine. A piede, all'interno 

dello schiaccio di lastra, un verso ripreso dal 

canto illustrato. La Divina Commedia di Dante 

Alighieri composta da Giovanni Flaxman 

scultore inglese, ed incisa dal cavaliere Lasinio 

Figlio         € 20,00 

 

234. FLAXMAN G. (INVENTORE) - ROSSI G. 
(DISEGNATORE) - LASINIO FIGLIO 
(INCISORE), Incisione tratta dall'Opera "La 

Divina Commedia. Cioè Inferno Purgatorio ed il 
Paradiso. PURGATORIO CANTO 02 TAVOLA 

3 - Fà fà che le ginocchia cali ecco l' Angel di 

Dio ... Firenze, s.n.e., 1851. Tavola di cm 18,3 x 

13,9 allo schiaccio più larghi ed interi margini 

per un totale di cm 34,5 x 24,5. Qualche 

giallitura non grave ma incisioni in ordine. A 

piede, all'interno dello schiaccio di lastra, un 

verso ripreso dal canto illustrato. La Divina 

Commedia di Dante Alighieri composta da 

Giovanni Flaxman scultore inglese, ed incisa dal 

cavaliere Lasinio Figlio  € 20,00 
 

235. GREGORETTI F., Cartella editoriale con titoli 

a stampa. 4 tavole che rappresentano, in grande 

scala, l'inferno, il purgatorio e il paradiso della 

Divina Commedia con descrizione. Pubblicate 

nell'occasione del centenario di Dante a cura del 

Municipio di Venezia. Venezia, Litografia 

Giovanni Kirchmayer, (1869 ca). 4 grandi tavole 

in colore (cm 62 x 46): Spaccato dell'Inferno - 

Pianta dello stesso - Il Purgatorio - L'Inferno.  

Litografie su carta pesante, in ottimo stato di 

conservazione, contenute sciolte nella loro 
leggera brossura originale che, per la delicatezza 

della carta usata, presenta alcuni strappetti o 

piccole riprese. Per il litografo si veda Servolini, 

Dizionario Illustrato degli incisori italiani 

moderni e contemporanei, Milano, Gorlich, p. 

423    € 60,00 

 

236. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Angelo. Al termine di 

un volo l'Angelo indica le scale che salgono. s.l., 

s.n.e., 185../188... Immagine in verticale, cm 
17,5 x 24, misura totale compreso i margini cm 

25 x 35. Nessun nome dell'A., nessun 

riferimento al canto descritto, comunque 

litografia di buona fattura. Potrebbe essere un A. 

nel purgatorio, che indica alle anime il modo 

per: "... aiutarli a passare dal desiderio del bene 

alla sua completa realizzazione ... per presentarsi 

totalmente puri a Dio" (La Civiltà Cattolica - G. 

Bortone, quaderno 4019). Bella immagine solo 

un poco sporca al margine  € 20,00 

 

237. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Caronte. Si stacca dalla 

riva per andare a prendere Dante, Virgilio e 
molte anime che, dall'antiinferno, porterà 

all'inferno. s.l., s.n.e., 185../188... Immagine in 

verticale, cm 17,5 x 24, misura totale compreso i 

margini cm 25 x 35. Nessun nome dell'A., 

nessun riferimento al canto descritto, comunque 

litografia di buona fattura. "Guai a voi anime 

prave. Non isperate mai veder lo cielo: i’ vegno 

per menarvi a l’altra riva ne le tenebre etterne,..". 

Figura mitologica antica, reinventata da Dante, 

figlio dell’Erebo e della notte, compare nel III 

Canto dell’Inferno, quando Dante e Virgilio 

giungono alle porte degli inferi, esattamente 
dell’Antinferno, dove gli ignavi attendono di 

essere trasportati. Bella immagine solo un poco 

sporca al margine superiore  € 20,00 

 

238. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante e Virgilio 

avvolti in una densa nube. s.l., s.n.e., 185../188... 

Immagine in verticale, cm 17,5 x 24, misura 

totale compreso i margini cm 25 x 35. Nessun 

nome dell'A., nessun riferimento al canto 

descritto, comunque litografia di buona fattura. 
Potrebbe raffigurare il canto XVI del purgatorio 

dove i due incontrano gli iracondi, cioè coloro 

che in vita hanno ceduto con eccesso agli istinti 

dell'ira. Così come l'ira acceca ora loro sono 

accecati dalla nube   € 20,00 

 

239. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante e Virgilio hanno 

il percorso bloccato da un personaggio. Tutte e 

tre le figure sono laureate. s.l., s.n.e., 185../188... 

Immagine in verticale, cm 17,5 x 24, misura 

totale compreso i margini cm 25 x 35. Nessun 
nome dell'A., nessun riferimento al canto 

descritto, comunque litografia di buona fattura. 

Potrebbe trattarsi di Catone l'Uticense,  custode 

del Purgatorio. Inizialmente, scambia i due 

viaggiatori per delle anime fuggite dall'Inferno e 

non esita a rimproverarli. Bella immagine solo 

un poco sporca al margine  € 20,00 

 

240. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante e Virgilio hanno 

la strada sbarrata da un animale fantastico, si 
tratta di un toro dal torso umano. Il Minotauro. 

s.l., s.n.e., 185../188... Immagine in verticale, cm 

17,5 x 24, misura totale compreso i margini cm 

25 x 35. Nessun nome dell'A., nessun 

riferimento al canto descritto, comunque 

litografia di buona fattura. Per Dante è il simbolo 

della violenza in quanto condivide natura umana 

e bestiale. Bella immagine solo un poco sporca 



al margine   € 20,00 

 

241. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante e Virgilio 

incontrano le tre fiere: il leone, la lince, la lupa. 

s.l., s.n.e., 185../188... Immagine in verticale, cm 
17,5 x 24, misura totale compreso i margini cm 

25 x 35. Nessun nome dell'A., nessun 

riferimento al canto descritto, comunque 

litografia di buona fattura. I tre animali feroci 

impediscono al Poeta la risalita del colle. Bella 

immagine    € 20,00 

 

242. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante e Virgilio 

incontrano un uomo che mostra loro la propria 

testa staccata dal corpo. s.l., s.n.e., 185../188... 

Immagine in verticale, cm 17,5 x 24, misura 
totale compreso i margini cm 25 x 35. Nessun 

nome dell'A., nessun riferimento al canto 

descritto, comunque litografia di buona fattura. 

E' l'incontro che Dante e Virgilio fanno con 

Bertran de Born, già presente nel De Vulgari 

Eloquentia. Trovatore e Cantore d'Armi, viene 

inserito da Dante all'inferno come istigatore di 

discordie, nonostante l'ammirazione che il Poeta 

provi per la sua arte poetica. Un castigo orribile 

a vagare senza sosta tenendo in mano, come 

fosse una lanterna, la propria testa staccata dal 
corpo. E' in questa narrazione che Dante 

esplicita, con  Bertran, la sua definizione della 

legge del contrappasso: "così s'osserva in me lo 

contrappasso" (Inferno, XXVIII 141). Bella 

immagine solo un poco sporca al margine 

     € 20,00 

 

243. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante e Virgilio 

trovano l'accesso del purgatorio sbarrato da tre 

gradini ed un Angelo col la spada. s.l., s.n.e., 

185../188... Immagine in verticale, cm 17,5 x 24, 
misura totale compreso i margini cm 25 x 35. 

Nessun nome dell'A., nessun riferimento al canto 

descritto, comunque litografia di buona fattura. I 

tre gradini della porta del Purgatorio 

simboleggiano i tre momenti del sacramento 

della confessione, necessaria per l'anima pentita 

per raggiungere il luogo della purificazione (1° 

gradino: la consapevolezza dei peccati, 2° 

gradino: la confessione vera e propria, 3° 

gradino: la soddisfazione per mezzo di opere); 

l'Angelo custode del Purgatorio, con la spada di 
fuoco simbolo della giustizia, le due chiavi 

simbolo del potere ecclesiastico ad ammettere il 

peccatore alla salvezza, e le sette P segnate sulla 

fronte di Dante, simbolo dei sette peccati 

capitali, che verranno man mano cancellate 

dall'espiazione e dalla penitenza nelle varie 

cornici. (Scuolissima ultimo accesso 9/1/2023)

     € 20,00 

 

244. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante e Virgilio 

vedono avvicinarsi un corteo di anime. s.l., 

s.n.e., 185../188... Immagine in verticale, cm 

17,5 x 24, misura totale compreso i margini cm 
25 x 35. Nessun nome dell'A., nessun 

riferimento al canto descritto, comunque 

litografia di buona fattura. Potrebbe essere 

l'incontro con Manfredi, III canto del purgatorio. 

Il re prega Dante di comunicare la sua 

condizione alla figlia, erede della casa reale di 

Svevia e moglie del nuovo signore d’Aragona, 

Manfredi racconta anche di come, dopo essere 

stato ucciso dagli angioini nella battaglia di 

Benevento, il suo corpo sepolto sotto una grande 

mora fosse stato dissotterrato per ordine del papa 

e le sue ossa disperse durante la notte sulle rive 
del fiume Verde, in Abruzzo, fuori dai confini 

del suo regno ormai perduto, dove "or le bagna 

la pioggia e move il vento". Bella immagine solo 

un poco sporca al margine  € 20,00 

 

245. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante e Virgilio, 

probabilmente giunti al terzo girone dell'inferno, 

vedono una pioggia di fiamme che cade su una 

moltitudine di anime. s.l., s.n.e., 185../188... 

Immagine in verticale, cm 17,5 x 24, misura 
totale compreso i margini cm 25 x 35. Nessun 

nome dell'A., nessun riferimento al canto 

descritto, comunque litografia di buona fattura. 

Dante e Virgilio trovano qui i bestemmiatori, gli 

usurai e i sodomiti, solo una figura gigantesca 

rimane impassibile al tormento, è Capaneo uno 

dei re che assediarono Tebe, con arroganza 

continua a sfidare e ad irridere il Dio 

dell'Olimpo. Bella immagine € 20,00 

 

246. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante incontra due 
donne dall'espressione serena e sorridente. 

Attorno altre anime beate. s.l., s.n.e., 185../188... 

Immagine in verticale, cm 17,5 x 24, misura 

totale compreso i margini cm 25 x 35. Nessun 

nome dell'A., nessun riferimento al canto 

descritto, comunque litografia di buona fattura. 

Potrebbe trattarsi dell'incontro di Dante con 

Donata Piccardi e con l'imperatrice Costanza 

d'Altavilla. Attorno a loro altre anime di suore 

costrette, in vita, ad abbandonare il voto di 

castità per violenze subite. Un poco sporca al 
margine    € 20,00 

 

247. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante incontra la 

Vergine, lo accompagna San Bernardo. s.l., 

s.n.e., 185../188... Immagine in verticale, cm 

17,5 x 24, misura totale compreso i margini cm 

25 x 35. Nessun nome dell'A., nessun 



riferimento al canto descritto, comunque 

litografia di buona fattura. San Bernardo si 

rivolge alla Vergine e la invoca come la più alta 

e la più umile di tutte le creature. E' Lei che ha 

innalzato l' Uomo a tal punto che Dio non ha 

disdegnato di incarnarsi nell'umano. Dante, 
spiega Bernardo, è giunto all'Empireo dal 

profondo dell'Inferno.  Bella immagine solo un 

poco sporca al margine  € 20,00 

 

248. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante piange a bordo 

di un fiume, Virgilio non è più con lui ma c'è 

una donna, cinta di lauro, Dietro a lei una forte 

luce e anime con ghirlande di fiori. s.l., s.n.e., 

185../188... Immagine in verticale, cm 17,5 x 24, 

misura totale compreso i margini cm 25 x 35. 

Nessun nome dell'A., nessun riferimento al canto 
descritto, comunque litografia di buona fattura. 

Potrebbe essere l'incontro con Beatrice? Bella 

immagine solo un poco sporca al margine 

     € 20,00 

 

249. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante si avvicina e 

cerca di ascoltare i lamenti che provengono da 

pozzi dai quali spuntano solamente le gambe. 

s.l., s.n.e., 185../188... Immagine in verticale, cm 

17,5 x 24, misura totale compreso i margini cm 
25 x 35. Nessun nome dell'A., nessun 

riferimento al canto descritto, comunque 

litografia di buona fattura. All' ottavo cerchio, 

terza bolgia, Dante pone i simoniaci.  I dannati 

sono a capo in giù, fino alle cosce, nei fori di 

pietra livida della bolgia. Qui Dante incontra 

papa Niccolò III, che predice la futura 

dannazione di Bonifacio VIII e Clemente V. 

Immagine sporca al margine € 20,00 

 

250. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante si riposa su uno 
scalino, e osserva una fanciulla che coglie fiori. 

s.l., s.n.e., 185../188... Immagine in verticale, cm 

17,5 x 24, misura totale compreso i margini cm 

25 x 35. Nessun nome dell'A., nessun 

riferimento al canto descritto, comunque 

litografia di buona fattura Dante è ormai nel 

giardino che si trova in cima al purgatorio. Qui 

avverrà la purificazione, l’uomo tornerà 

all'innocenza originaria. Simbolo dell'innocenza 

è Matelda, una fanciulla che raccoglie fiori in 

riva ad un ruscello.  Bella immagine solo un 
poco sporca al margine  € 20,00 

 

251. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante trattiene Virgilio 

che si mostra debole e disorientato; è infatti 

incapace di trovare la strada che permetta loro di 

continuare verso il purgatorio. s.l., s.n.e., 

185../188... Immagine in verticale, cm 17,5 x 24, 

misura totale compreso i margini cm 25 x 35. 

Nessun nome dell'A., nessun riferimento al canto 

descritto, comunque litografia di buona fattura. 

Un Dante spazientito si fa guida della sua guida

     € 20,00 

 

252. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dante, Virgilio frate 

Catalano osservano uno spirito crocefisso da tre 

alti pali conficcati a terra. s.l., s.n.e., 185../188... 

Immagine in verticale, cm 17,5 x 24, misura 

totale compreso i margini cm 25 x 35. Nessun 

nome dell'A., nessun riferimento al canto 

descritto, comunque litografia di buona fattura. 

Catalano spiega che si tratta di Caifas, alla stessa 

pena è condannato anche suo suocero Anna, 

insieme agli altri membri del Sinedrio che 

condannarono Gesù. Bella immagine solo un 
poco sporca al margine  € 20,00 

 

253. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Dio in trono contornato 

da Angeli. s.l., s.n.e., 185../188... Immagine in 

verticale, cm 17,5 x 24, misura totale compreso i 

margini cm 25 x 35. Nessun nome dell'A., 

nessun riferimento al canto descritto, comunque 

litografia di buona fattura. Solo un poco sporca 

al margine superiore  € 20,00 

 

254. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Due Angeli guerrieri si 

avventano, con le loro spade, contro il serpente. 

s.l., s.n.e., 185../188... Immagine in verticale, cm 

17,5 x 24, misura totale compreso i margini cm 

25 x 35. Nessun nome dell'A., nessun 

riferimento al canto descritto, comunque 

litografia di buona fattura. Potrebbe essere il 

canto VIII del Purgatorio dove le anime, 

pregando, mettono in fuga il tentatore. Il 

serpente messo in fuga dagli Angeli rappresenta 

la grazia divina contro il male. Bella immagine 
solo un poco sporca al margine € 20,00 

 

255. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Giovane donna nuda 

seduta a terra si riflette in un piccolo specchio 

d'acqua. Virgilio e Dante la osservano con 

disappunto. s.l., s.n.e., 185../188... Immagine in 

verticale, cm 17,5 x 24, misura totale compreso i 

margini cm 25 x 35. Nessun nome dell'A., 

nessun riferimento al canto descritto, comunque 

litografia di buona fattura. Numerose sono le 
donne nella divina commedia. Donne dei miti 

greci, donne della Bibbia, donne storiche, donne 

che appartengono all’immaginario individuale e 

collettivo. L'espressione di Dante e di Virgilio, 

che si intravedono al fondo, è di aspro 

rimprovero. Bella immagine solo un poco sporca 

al margine   € 20,00 

 



256. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Gruppo di anime 

tendono la mano alle fronde dei rami di un 

grosso albero. Ma i rami carichi di frutti sono 

lontani da loro (pena di Tantalo?). In lontananza 

Virgilio e Dante. s.l., s.n.e., 185../188... 
Immagine in verticale, cm 17,5 x 24, misura 

totale compreso i margini cm 25 x 35. Nessun 

nome dell'A., nessun riferimento al canto 

descritto, comunque litografia di buona fattura. 

L'immagine, piuttosto bella, fa pensare a 

Tantalo, anche se non è presente il fiume. Solo 

un poco sporca al margine  € 20,00 

 

257. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Il racconto di Ugolino: 

il sogno premonitore e l'uscio chiuso. s.l., s.n.e., 

185../188... Immagine in verticale, cm 17,5 x 24, 
misura totale compreso i margini cm 25 x 35. 

Nessun nome dell'A., nessun riferimento al canto 

descritto, comunque litografia di buona fattura. 

Scena interna della Torre della Fame: il conte 

Ugolino, affranto, è attorniato dai suoi 5 figli e 

sente chiudere l'uscio. Ora deve spiegarlo ai 

bambini. Bella e ricca immagine solo un poco 

sporca al margine   € 20,00 

 

258. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Incontro con Minosse. 
s.l., s.n.e., 185../188... Immagine in verticale, cm 

17,5 x 24, misura totale compreso i margini cm 

25 x 35. Nessun nome dell'A., nessun 

riferimento al canto descritto, comunque 

litografia di buona fattura. E' il giudice infernale, 

che ascolta le confessioni delle anime dannate, 

indica loro in quale Cerchio siano destinate, 

attorcigliando intorno al corpo la lunghissima 

coda tante volte quanti sono i Cerchi che il 

dannato deve discendere. Bella immagine solo 

un poco sporca al margine  € 20,00 

 

259. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 
DIVINA COMMEDIA, Lucifero. s.l., s.n.e., 

185../188... Immagine in verticale, cm 17,5 x 24, 

misura totale compreso i margini cm 25 x 35. 

Nessun nome dell'A., nessun riferimento al canto 

descritto, comunque litografia di buona fattura. 

Nel Canto XXXIV dell'Inferno Lucifero viene 

descritto come un'enorme e orrida creatura, 

pelosa, dotata di tre facce su una sola testa e tre 

paia d'ali di pipistrello. Il Lucifero qui 

rappresentato risulta "molto migliorato" e non 
ricorda il mostro dantesco: si intravede una 

seconda faccia, ha le antiche ali da angelo ed 

anche quelle di pipistrello, è confitto dalla 

cintola in giù nel ghiaccio di Cocito... ma 

l'immagine risulta bella e di effetto. Un poco 

sporca al margine   € 20,00 

 

260. LITOGRAFIA PER ILLUSTRARE LA 

DIVINA COMMEDIA, Paolo e Francesca. 

Sullo sfondo Gianciotto. s.l., s.n.e., 185../188... 

Immagine in verticale, cm 17,5 x 24, misura 

totale compreso i margini cm 25 x 35. Nessun 

nome dell'A., nessun riferimento al canto 

descritto, comunque litografia di buona fattura. 
"Amor ch’a nulla amato amar perdona": uno dei 

versi più famosi di tutta l’opera di Dante. Nel V 

canto dell’Inferno ecco i lussuriosi e Dante viene 

attratto da due anime che sono insieme: le anime 

di Paolo e Francesca. Bella immagine 

     € 20,00 
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(*)  “… E tu,  dice Bronzino ad Alessandro Allori “questa sera torna il più 

presto che puoi, ché credo verranno a cena con esso noi il nostro messer 

Benedetto Varchi e ’l cortesissimo messer Luca Martini [...] e sentirai forse 

trattare di alcuni passi sopra il nostro stupendissimo poeta Dante”. 

 
 Da Il primo libro de’ Ragionamenti delle regole del disegno di Alessandro 

Allori 


